



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.490

Precio: 70 céntimos

Sábado 9 de agosto de 1952

La situación internacional

Es difícil para el periodista dar una idea exacta del gran ruido que se ha armado en Norteamérica sobre el asunto de las negociaciones entre los Estados Unidos y España. Hasta Miatress Roosevelt, que no puede faltar en ninguna parte, ha tomado cartas en el asunto. Parece que todo el mundo, desde el más humilde hijo de vecino hasta el más importante político, tiene algo que decir y mucho que opinar sobre la cuestión de las conversaciones. Es un gran motivo de orgullo sentirse español y encontrarse ahora, viendo cómo las gentes se alinean y se arremeten unas contra otras, estando determinadas sus respectivas actitudes por la sola presencia silenciosa de España. Creemos que jamás, ni en los tiempos más áureos del descubrimiento y de la colonización, ha sido tan importante ser español como lo es ahora en el mundo, y especialmente en las Américas.

Volviendo al artículo que publica la señora Roosevelt, ya que no podemos humanamente hacernos eco de todos, es interesante anotar que la citada estadista sustenta la tesis de que las pretensiones de España son exageradas. En opinión de la famosa mujer política, los Estados Unidos están sólo tratando de hacernos un favor, y la posición de España, con sus exigencias, es poco razonable. «Ciertamente, se lamenta Mrs. Roosevelt, dejar-se uno llevar a una situación en la que se ve obligado a recibir órdenes de una persona a la que uno le está haciendo esencialmente un favor, me parece bastante ridículo».

Es natural que los norteamericanos, acostumbrados a comprar con dinero ciertas cosas que en nuestro concepto no pueden ser motivo de contratos de compraventa, se sientan ahora sorprendidos por una actitud que les resulta difícil de comprender. Es necesario explicar a los Estados Unidos que perviven todavía, al menos en España, una serie de valores que no pueden someterse a cifra. El problema de este momento radica en que a los norteamericanos se les ha dicho que España pide demasiado, es decir, que pide demasiado dinero, pero que en último extremo todo sigue siendo cuestión de céros. Es increíble que los corresponsales de los Estados Unidos en España, no sean capaces de explicar a los lectores suyos que no se trata de cifras, sino de principios. No sé si por ignorancia o por mala intención la Prensa norteamericana viene insistiendo en que lo que España exige es dinero y en una cantidad excesiva. La honesta,

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,50 por 100. Amplísimo plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas. Tramitación rápida.

DOGOCA Y HERGON, S. L. Avda. José Antonio núm. 55. Teléfono 22 51 30. MADRID

noble y justa pretensión española de ser tratada de igual a igual se traduce allí diciendo que España está pidiendo una cifra. No cabe duda de que debe haber una fórmula para explicar que los principios morales no son reductibles a número.

En cualquier caso, existe en este momento una corriente de alza de las acciones españolas. El pueblo norteamericano está convencido de que los Estados Unidos necesitan a España, y que no es Franco el que pide, sino el que otorga. Los temores expresados sin recato por la señora Roosevelt de que el Caudillo pueda hacer prevalecer sus españolismas tesis son una demostración palpable de que éstas prevalecen ya.

El tiempo en España

Parte meteorológico nacional

Tiempo probable.—Se aproxima rápidamente por el noroeste de la Península un sistema frontal que producirá abundante nubosidad y ligeras lluvias y vientos fuertes del Noroeste en Galicia, Duero, Cantábrico y alto Ebro. En el Centro, Ebro y Pirineos, aumento de la nubosidad.

Una caballería en llamas prende las mieses de una era

VITORIA.—Se reciben noticias de la villa de Laguardia dando cuenta de haber ocurrido un siniestro, del que hasta ahora se tienen los siguientes detalles: Procedente del pueblo de La Puebla de Labarca regresaba a Laguardia un joven montado en una caballería, cargada de haces de trigo, y sin que se sepan las causas comenzó a arder el trigo. El muchacho fué auxiliado por el capellán del Hospital de San Raimundo, que se dió cuenta del incendio. El caballo, asustado, huyó y fué a refugiarse precisamente en una de las eras donde había importante carga del mismo cereal que estaba apilado para la trilla, comenzando a arder con la rapidez que es de suponer. Fué avisado el servicio de bomberos de Logroño, pero a pesar de la rapidez con que actuó no pudo

El traslado de la capital de Israel a Jerusalén no agrada al Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO.—De fuentes vaticanas se dijo ayer que la Iglesia Católica no considera con satisfacción el traslado permanente de la capital de Israel de Tel Aviv a Jerusalén. Dicen los informantes que el Vaticano ha indicado claramente su apoyo a la internacionalización de Jerusalén y de los Santos Lugares.

Su Santidad el Papa Pío XII, en su encíclica de 24 de octubre de 1948, pedía la internacionalización de Jerusalén, y esta encíclica fué completada con una carta al clero católico del mundo el Viernes Santo de 1949, en la que el Padre Santo pedía:

1.º La internacionalización de

Reunión de los grupos nacionales de Hoteles y Pensiones del Sindicato de Hostelería

Se estudió la situación actual de la industria

MADRID.—Bajo la presidencia de don Eduardo Villegas Girón, secretario general del Sindicato Nacional de Hostelería y Similares, se han reunido en Madrid las juntas sindicales de los grupos nacionales de Hoteles y Pensiones, con asistencia de sus respectivos presidentes, los señores Carbó y Bello, y del asesor de la Sección Económica señor Rosado.

En la reunión se estudió con carácter definitivo la actual situación de la industria hotelera respecto al cumplimiento de las recientes órdenes dictadas por el ministerio de Información y Turismo.

Después de las correspondientes deliberaciones, entre otros acuerdos, se convino que, con el propósito de velar por el máximo prestigio de la Hostelería española, se curse la comunicación oportuna al ministro de Información y Turismo expresándole el ofrecimiento decidido del Sindicato de Hostelería de cooperar con la máxima intensidad y eficacia para que las órdenes ministeriales de 19 de julio último, sobre régimen de precios e inspecciones, sean cumplidas por las empresas de hospedaje encuadradas en dicho Sindicato.

Hoy y mañana, paralización total del trabajo en la Argentina

El cadáver de doña Eva Duarte de Perón será trasladado desde el Ministerio de Trabajo al Congreso

BUENOS AIRES, 9.—A partir de las seis de la madrugada de hoy hasta las doce de la noche de mañana, ha cesado todo trabajo en la Argentina, si bien las empresas de transportes y los periódicos continuarán funcionando, aunque observarán un paro simbólico para sumarse a las honras fúnebres que se celebrarán por la esposa del Presidente de la República Argentina, doña Eva Duarte de Perón.

El cadáver de la ilustre dama será acompañado por una doble comitiva militar y civil, durante su traslado desde el Ministerio de Trabajo hasta el Congreso de los Diputados, donde quedará depositado provisionalmente.—EFE.

Importante huelga en Bélgica para protestar por el aumento de tiempo en el servicio militar

Se niegan a sumarse a ella medio millón de trabajadores católicos

BRUSELAS, 9.—Docenas de autobuses y camiones, cargados de huelguistas, se dirigen a esta capital con el fin de sumarse a las manifestaciones de protesta por la decisión del Gobierno de aumentar el tiempo de permanencia para el servicio militar.

Con esta actitud se pretende obligar a dicho Gobierno que reduzca dicho servicio militar obligatorio, al tiempo de dieciocho meses.

Cientos de huelguistas están llegando continuamente a esta capital desde diversos puntos, con el mismo fin. El Gobierno belga parece no estar preocupado por esta huelga que amenaza con paralizar las actividades de la nación. Más de medio millón de obreros católicos se han negado a sumarse a la huelga.—EFE.

Un minero muerto a causa de un corrimiento de tierras LEON, 9.—En el pozo minero de San Guillelmo, resultó muerto el obrero José Oómez, de veintiseis años de edad, como consecuencia de un corrimiento de tierras.—(Cifra).

Embajada de paz y alegría católica

La Coral "Corazón Alegre" de Marsella, en Avila

El semanario católico «Semaines» de Marsella, publicó en su número del 9 de septiembre de 1949 una amplia reseña de una tournée por España de la Coral Corazón Alegre de la institución de la Acción Católica «Mellizan» que visitó principalmente todo el sur de nuestra Patria llevando un espiritual mensaje de paz y alegría católica.

En dicha reseña se hace resaltar el espíritu de hermandad de los católicos españoles, su fortaleza religiosa, su caballerosa hospitalidad y un cálido elogio a las bellezas artísticas e históricas de las provincias que visitaron Sevilla, Granada, Málaga, Córdoba, Cádiz, Murcia, Valencia y menos detenidamente Madrid, Toledo, Burgos, Pamplona y San Sebastián.

Esta Coral repite este año su tournée por España y entre otras provincias ha incluido, como no podía ser menos, a nuestra histórica ciudad con el deseo de visitar los lugares teresianos y establecer contacto con nuestra Juventud Católica.

El día 12 del actual, en autocar llegarán a Avila los 57 componentes de esta Coral y al día si-

guiente ofrecerán un selecto programa de canciones regionales con la cooperación de las rondallas «Sonsoles» de la O. A. R. y la de aspirantes también de Acción Católica de esta Ciudad.

El citado programa tendrá lugar, Dios mediante, en el Teatro Principal en dos sesiones, de tarde y noche y en él actuará de director el consiliario de la institución Abbé Louis Bos, que además de sacerdote es académico de la Academia Francesa de la Historia de Provenza y relevante personalidad en los ambientes católico e intelectual de la nación vecina.

Al salir de Marsella, sede de esta Coral, recibieron la bendición de su excelencia reverendísima el Arzobispo de aquella ciudad francesa monseñor Delay y sendas cartas de recomendación para las jerarquías eclesiásticas y civiles de personalidades diplomáticas españolas en la nación francesa.

Oportunamente ofreceremos a nuestros lectores detalles del programa de la fiesta anunciada; que dado el precedente de la vez anterior en las provincias visitadas promete ser lo suficiente selecto para satisfacer a los espíritus más exigentes y entendidos en el arte y en la música.

La próxima instalación de un Observatorio Meteorológico en el Ayuntamiento de nuestra capital

Ya ha sido destinado por el Servicio Nacional el oficial que regentará dicha estación

Se ha recibido una carta del Servicio Meteorológico Nacional comunicando que, en el Boletín Oficial del Ministerio del Aire, número 74, se publica una Orden ministerial, destinando a un oficial de Meteorología al Observatorio Meteorológico de Avila.

Ahora, pues, solamente se está en espera de recibir en el Excmo. Ayuntamiento la propuesta del Servicio Meteorológico Nacional sobre las obras que habrán de realizarse en nuestra Casa Consistorial, para la instalación de la citada Estación Meteorológica, oficina, despacho, etc., así como los aparatos adecuados, que serán colocados en la interperie.

Nueve barracones destruidos por el fuego en Algeciras

ALGECIRAS.—En la barriada de la Bajadilla, en el lugar conocido por Cerro de las Monjas, se incendió, sin que hasta ahora se sepan las causas, la barraca propiedad de Ricardo Yepes Maroto. En ella se encontraba solamente el hijastro de Ricardo, Antonio, de diecinueve años, que tiene algo perturbadas sus facultades mentales. A los gritos de una vecina, que fué quien primero descubrió el incendio, se personaron en dicho lugar soldados del Parque de Artillería y la brigada municipal de Incendios, que tras grandes trabajos y destruir las barracas colindantes pudieron aislar el fuego. Nueve barracas resultaron destruidas, y sus ocupantes, familias humildes, han quedado en la miseria. El joven Antonio, en su inconsciencia, se refugió debajo de la cama, y por esta causa no fué encontrado hasta que era ya cadáver.—(Cifra).

Siempre que acudas a la Cruz Roja te prestará su auxilio. Responde tu a su llamada el día de la fiesta de la Bandera que es mañana.

Más de 18.000 cabezas de ganado vacuno han muerto en Francia durante un mes por la glosopeda

PARIS, 9.—Se anuncia oficialmente que durante el pasado mes de julio, han muerto en Francia más de dieciocho mil cabezas de ganado vacuno, como consecuencia de la glosopeda que se deja sentir con gran rigor en el país.—EFE.

En Granada se obtendrá la mejor cosecha de azúcar desde hace treinta años

GRANADA, 9.—La recolección de remolacha azucarera de la presente cosecha, se presenta espléndida. En una extensión de siete mil quinientas hectáreas de terreno que existe dedicada a este cultivo se obtendrán más de trescientas mil toneladas de dicho producto, que representa un valor de doscientos cincuenta millones de pesetas.

También la cosecha de caña de azúcar, en el litoral granadino, ha sido inmejorable, habiéndose obtenido hasta más de ciento cincuenta mil toneladas, de las que se extraerán más de catorce mil toneladas de azúcar.—(Cifra).

Comentario del "Times", londinense, sobre el último ofrecimiento de Mussadeq

LONDRES, 9.—El importante rotativo londinense, «Times», comentando hoy el último ofrecimiento hecho a Inglaterra, por el primer ministro persa, Mussadeq, sobre la cuestión petrolífera, dice que se tienen sobradas razones, para conceder a dicha propuesta toda la importancia que en sí tiene, ya que si bien puede tratarse de un simple elemento argumentista, no cabe duda que también puede abrigar serios deseos de llegar a un acuerdo, que puede ser una solución, al problema.—EFE.

Un vecino de Arenas muere repentinamente en un paseo de Madrid

MADRID.—Cuando transitaba por el paseo Imperial se sintió repentinamente indisputado y cayó al suelo desvanecido Ramón Cañamera Navarro, de cincuenta y cinco años, vecino de Arenas de San Pedro (Avila), que había venido a Madrid a resolver diversos asuntos. Trasladado por varias personas a la Casa de Socorro, el médico certificó la defunción.

Sección religiosa

AGOSTO.

Día 10, Domingo X después de Pentecostés—Santos Lorenzo Diodado, Asteria.

La misa y oficio divino son de San Lorenzo, mr., con rito doble de segunda clase y color encarnado. Misa pr. de San Lorenzo, 2.ª or. Dominica. Cr. Pri. de Trinidad y último evangelio de la Dominica.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Se celebran Misas rezadas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. A las diez la conventual cantada.

(Tengan presente los fieles que no se asegura la celebración más que de la misa de nueve y media y de la conventual cantada).

Parroquias de San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

Parroquia de San Juan, a las ocho, nueve, diez, y a las DOCE.

Parroquia de San Pedro, a las ocho, nueve y diez.

Las Madres (San José), a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las ocho menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas).

Misas a las ocho y a las ONCE Y MEDIA.

Reparadoras, Misa a las ocho, Magdalena, a las once.

San Antonio.—Los días laborables, habrá misas a las ocho y media y nueve. Los días festivos a las ocho y media y nueve y media y ONCE.

Padres Paules, a las nueve.

La Santa.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve y diez.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media y a las diez y media.

San Nicolás. Misa a las diez y media, San Segundo (extramuros). Misa a las once.

Residencia Provincial. Misa a las once.

Santo Tomé. Misa a la UNA.

Casa de Acción Católica (San Segundo 42).—A las cinco de la mañana se celebra misa rezada de la Adoración Nocturna.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

La Misa en el Santuario se celebrará a las NUEVE de la mañana.

Cofradía de la Virgen del Carmen

La Santa.—Celebra su fiesta mensual la Cofradía de la Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión.

Por la tarde, a las siete y media Exposición de S. D. M., estación rosario, plegaria, sermón por el Rvdo. padre Paulino del Sagrado Corazón de Jesús, director de la Cofradía, bendición, reserva y procesión del Santo Escapulario por la plazuela de la Santa.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, meditación del Santísimo Sacramento, deprecación a la Santísima Virgen, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

Cuarenta Horas

Se celebran en el convento de las Reparadoras los días 9, 10, y 11 de agosto. Por la mañana a las ocho y por la tarde a las seis y media.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 8 de agosto) Premiado con 50 pesetas el número 980. Y con 5 pesetas los terminados en 80.

TRILLADORAS, ENSACADORAS, AVENTADORAS, nuevas, seminuevas con o sin motor, entrega inmediata. JULIAN ANDRES. Peñaranda (Salamanca).

“Como reconstituyente no tiene igual”



Como aperitivo es el mejor
Public. «Races»

este homenaje popular, deje a la altura que corresponde, el sentimiento, la nobleza y la lealtad de Arévalo.

La Comisión organizadora, nos comunica que los pliegos se están llenando de firmas de los vecinos de Arévalo, de todas las clases sociales; y que, asimismo, tienen ofrecimientos, algunos ya efectivos, de importantes donativos para la fundación de la beca a que se ha hecho referencia anteriormente.

Hombre muerto al caerse de un carro

En la mañana de ayer, y cuando conducía un carro por la dehesa de la estación de este término municipal, tuvo la desgracia de caerse su conductor llamado Rafael Martín Alonso, de 52 años, produciéndose heridas que le causaron la muerte instantáneamente. Personado en el lugar de autos el Juzgado, instruyó las oportunas diligencias. El desgraciado carrero deja mujer y siete hijos.

M.

HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contenido convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos, PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896.)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS

AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3. M. del CASTILLO-ORTOPEDICO CONSTRUCTOR.—Perú, 17.—Tel. 2575.—VALLADOLID



Varios vecinos del campo del Recreo presentaron hoy al Ayuntamiento una instancia para que los jueves por la noche amenice aquel paseo la banda de música en vez de hacerlo en el Mercado Grande. Muy bien por esos vecinos cuya petición nos parece atendible, aunque lo sería más, si no tratasen de vestir a un santo desnudando a otro o lo que es lo mismo debieran tener en cuenta que hay más días en la semana que los jueves y los domingos y por lo tanto todo se reduciría a pedir al Ayuntamiento utilizasen un día más la banda a la que por cierto no la habría de venir mal este tercer día de ocupación. La verdad es que el Campo del Recreo es sitio muy apropiado para paseo nocturno y mucho más desde que por la reforma llevada a cabo en aquel sitio; de noche repetimos, no habrán de echarse de menos los árboles y sombra cuya falta se nota durante las horas de sol. Por otra parte el jardín del Recreo está cuidadísimo; no en vano es el paseo favorito del señor alcalde y de las bellas abulenses que por fin se han decidido a librar a sus hermosas cabelleras de ese trasto inútil y caro que es el sombrero.

Hermanidad Sindical del Campo de Muñotello

Aviso a los cazadores

Próxima la apertura de la caza de la codorniz y a fin de evitar los considerables daños que en años anteriores han causado los cazadores en las fincas que aún no están levantadas las cosechas por encontrarse sembradas de legumbres y hortalizas y otras cercadas de pared, que tampoco fueron respetadas, se advierte a los mismos, que los dueños de estas fincas, no permitirán en ellas el ejercicio de la caza, a excepción de aquellas personas que se encuentren en posesión del permiso escrito a que hacen referencia los artículos, 15 de la vigente Ley de Caza y 7.ª de su reglamento; y que por los servicios de Guardia Rural de esta Hermanidad, se cursarán sendas denuncias contra los infractores.

Lo que en evitación de perjuicios a los cazadores, se hace público para general conocimiento. Muñotello, a 2 de agosto de 1952.—El jefe de la Hermanidad, Marceliano Jiménez.

Representante

introducido y concededor, para la venta a usuarios de aceros, ferreteria industrial y máquinas herramienta en AVILA y provincia solicita MAYOR HERMANOS, Iparragirre, 11. San Sebastián.



Clima de fiestas

Están en el ambiente nuestras ferias y fiestas de agosto. Están en la afluencia de caras conocidas que reservan su presencia para estas fechas y estas proximidades; en los remozamientos de viviendas y establecimientos que preparan sus medios de seducción y sobre todo en el acostumbrado y anual trajin de la plaza mayor donde se levanta como pregón de pública y universal alegría nuestra plaza de toros.

En este aire de espera culmina el pulso vivo y despierto de la ciudad que pese a la desesperanza de interesados impacientes ha cobrado el mismo ritmo alegre y confiado de años anteriores.

Agrupación que merece ayuda

Con frecuencia y en especial en la madrugada de los días festivos sorprende a los durmientes o a los que desean dormir, que tampoco nos vemos totalmente libres de estridencia ni gamberros los alegres compases de alguna canción conocida interpretados por la conocida y apreciada rondalla del maestro Jaime Moreno. El esfuerzo y la valía de estos hombres bien merece que alguna entidad u organismo los tome bajo su protección y ayuda o al menos les conceda aquella tutela y respaldo moral que vienen solicitando.

Colonias veranates

En el Seminario Menor ha quedado instalada una colonia de alumnos de Huérfanos de Hacienda que rige en Madrid la Institución del Divino Maestro, Institución creada por el excelentísimo señor obispo de Madrid Alcalá, doctor Eijo y Garay. Está formada por 45 alumnos y dirigida por su director de Estudios, Don Tomás Pérez Cristóbal. Permanecerán en nuestra ciudad todo el mes de agosto.

Igualmente instaladas en el Colegio de la Divina Pastora que dirigen las Religiosas Terciarias Franciscanas pasan unos días va-



Homenaje popular al doctor don Lorenzo de Partearroyo

Hace tiempo ya dimos cuenta en estas columnas del homenaje que se proyectaba a don Lorenzo de Partearroyo, médico, nacido en esta ciudad, que ha ejercido su profesión durante cerca de 50 años.

Si un pueblo se gloria de la labor de sus hijos, a través de hazañas, de hechos, o de trabajos, también se enaltece cuando reconoce estos hechos y trabajos y los premia a aquel hijo que de una manera entusiasta con sacrificio, con una alegría profesional en el trabajo constante, se entrega desinteresadamente, sin escatimar esfuerzos ni sacrificios, al hacer bien al prójimo, en esta ocasión, en librar al prójimo de dolores y enfermedades. Don Lorenzo Partearroyo y Herreros, que nació en Arévalo, que su vida la vivió entre enfermos de su pueblo a través de dos generaciones, y que su ilusión es quedarse para siempre en Arévalo, es una institución en la ciudad, dentro de la vida médica, porque 44 años de ejercicio diario y constante de la Medicina, desde San Pedro a la barrada de la estación; o a las casillas de guardasas del ferrocarril, son muchos años para poder olvidarlo; y Arévalo, ahora, recuerda y rinde tributo de agradecimiento,

de premio y de adhesión a la colosal figura de este médico, que, en lucha con la muerte, nos era tan familiar en las calles, plazas y arrabales arevalenses.

La Comisión Organizadora, presidida por el celoso párroco de la iglesia de Santo Domingo de Silos, don Manuel Galán, apoyada por el clamor unánime de todo arevalense, está dando los últimos toques al trabajo encomendado. Se trata de la petición de la Medalla del Trabajo al doctor Partearroyo, para lo cual se hallan a disposición del público diversos pliegos para que firmen cuantos lo deseen, y elevarlos al criterio de la Superioridad, para que sea concedido tan preciado galardón. También es deseo de esta Comisión y de cuantos con ella colaboran, y de numerosos vecinos de esta ciudad, de rendir un homenaje perpetuo, consistente en fundar una beca, premio o asignación a otorgar reriódicamente, a generaciones sucesivas, con el nombre de don Lorenzo de Partearroyo.

A este homenaje se adherirán, no solamente los vecinos de Arévalo, sino también los de algunos pueblos de esta comarca, y compañeros del homenajeado, titulares de los pueblos del partido.

Se espera un éxito de organización, y, sobre todo, se espera que

CENTROS OFICIALES

Administración Principal de Correos de Avila

Premios de mil y de quinientas pesetas para cartillas de «nacidos»

En ejecución de las disposiciones vigentes para premio y estímulo de la virtud del ahorro, la Caja Postal ha procedido al sorteo de las cantidades destinadas a engrasar las cartillas abiertas a los nacidos durante el año 1949 en las que se hubieran hecho por los familiares del titular imposiciones ulteriores al donativo inicial ordenado por la Ley de 8 de noviembre de 1941, ya que el día 31 de diciembre último han caducado las expedidas a nacidos dicho año 1949 en las que no se hubiere verificado ninguna imposición ulterior de conformidad con lo dispuesto en la Orden Ministerial de 8 de agosto de 1951 publicada en el Boletín Oficial del Estado de 12 del mismo mes y año.

Nos complace dar publicidad a tal manifestación de una saludable política de ahorro con la que se secundan las consignas de S. E. el Jefe del Estado en favor de la previsión.

En el sorteo celebrado en la Administración General de la Caja Postal de Ahorros han correspondido a esta provincia los siguientes premios:

Aurorita Estévez Larrazabal. Domicilio: Subestación R. E. N. F. E., Avila. Premio de mil pesetas. Francisco José Velayos Jiménez. Domicilio: Valladolid, n.º 7, Avila. Premio de quinientas pesetas. María Concepción Negrete San Segundo. Domicilio: San Segundo, 20, Avila. Premio de quinientas pesetas. Y un premio de ochenta pesetas a cada una de las demás cartillas expedidas a nacidos en el año 1949 en las que

concurrían las circunstancias a principio señaladas.

Anualmente continuará teniendo lugar tal distribución de premios en favor de aquellas cartillas de «nacidos» en las que se hiciera por los familiares del titular alguna imposición dentro de los dos años siguientes al de su nacimiento.

Comisión Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión de Avila

Esta Comisión Provincial, se complace en hacer público, para conocimiento de los señores maestros de esta provincia en general, y especialmente para los directores de Cotos Escolares de Previsión, que, el B. O. del Estado de fecha 29 del pasado mes de julio, publica una Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria convocando cursillos de formación profesional entre el Magisterio Nacional Primario, que se celebrará en distintas capitales de España, en los días del 1 al 20 del próximo mes de septiembre, y en la que se fijan como una de las condiciones preferentes para ser seleccionados los señores maestros tener a su cargo Cotos Escolares.

El plazo de admisión de instancias, en las condiciones que fija dicha Orden, para poder tomar parte en referido Concurso, termina improrrogablemente el día 20 del mes actual.

El presidente de la Comisión

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

AVISO

Se pone en conocimiento de los industriales molineros de esta provincia que tienen clausuradas sus industrias en virtud de la Ley de 30 de junio de 1941, que a partir del próximo día 11 del actual y hora de nueve a once y media de su mañana, se empezará a hacer efectiva la indemnización que les corresponde percibir por la campaña 1951-52.

El jefe provincial, Luis Aragonés.

TINTE KOMOL
CABELLOS SIN CANAS

La Iglesia y los emigrantes

De los labios de Su Santidad el Papa han salido nuevas palabras de amor. La carta apostólica a los pueblos de Rusia, voz paternal al margen de toda consideración humana injusta y anticaritativa y el discurso a los misioneros y capellanes de los italianos emigrantes son dos expresiones diferentes pero llenas de piedad y afecto e inquietud por los que sufren. Con maestría singular el Padre Santo ha manifestado ante los misioneros de los emigrantes reunidos en estos días cuan grave y delicada es esta tarea y que angustiosa es la situación de esos expatriados, cada vez más numerosos, que arrastrados por el paisaje, el clima espiritual y las condiciones de vida de su nueva residencia, van lentamente perdiendo lo sano que aprendieron en su hogar familiar.

El alerta de la Iglesia se hace eco de las perturbaciones que sufren hombres y familias completas en la vida social y religiosa. Se necesita tiempo para que, al cambiar las condiciones de vida, arraigue en las nuevas la actividad religiosa. Y ese tiempo intermedio, de soledad, fatiga, tal vez de desesperación e incluso de abandono es un tiempo de crisis. ¡Cuántas ovejas perdidas que no encuentran el camino! Sólo la Iglesia —llena de caridad— puede afrontar con seguridad esa aventura. Precisamente la última constitución apostólica sobre la familia alude a la peregrinación de María y José, desde Nazaret a Egipto, y a la necesidad de ayudar por todos los medios a los desamparados lejos de sus patrias respectivas. Continúa Pio XII retocando los detalles de su magno apostolado y un viento vivificador va refrescando todas las zonas de la vida humana.

La langosta pone en grave peligro todas las cosechas mejicanas

La plaga se ha extendido ya a nueve Estados

MEJICO.—La plaga de langosta se ha extendido ya a nueve Estados mejicanos, amenazando con la pérdida total de las cosechas, según se dice en el ministerio de Agricultura. Equipos de socorro dotados de fumigadores, lanzallamas y otros útiles han acudido apresuradamente a las zonas de peligro.—EFE.

Se estrella en el Japón un hidro norteamericano

TOKIO.—A primera hora de ayer viernes un hidroavión de la Marina estadounidense se ha estrellado contra la ladera de una

montaña, en la isla de Shikoku, cerca de Yamoto, muriendo en el accidente sus diez tripulantes, según anuncia la agencia de noticias Kyodo. El avión se incendió inmediatamente después de estrellarse. Se desconocen las causas del accidente.—EFE.

El buque valenciano «Josefina» se ha hundido

PENICHE.—El buque español «Josefina», de la matrícula de Valencia, que se incendió recientemente en navegación se ha hundido definitivamente, según se ha visto desde la costa.—EFE.

Informe del Departamento de Comercio norteamericano sobre las condiciones económicas de España

Una de las mayores preocupaciones del Gobierno español es el necesario ajuste de precios y salarios

WASHINGTON.—El departamento de Comercio de los Estados Unidos ha publicado un informe oficial acerca de las condiciones económicas de España. El informe comienza con el análisis de la situación expuesto a las Cortes Españolas por el Generalísimo Franco y después pasa a examinar las condiciones de la alimentación, para, industria siderúrgica, energía eléctrica, agricultura y otras fases de la economía.

El informe ha sido publicado por la revista del departamento «Foreign Commerce Weekly», que se distribuye especialmente entre los hombres de negocios de los Estados Unidos para tenerles al tanto de la vida económica mundial. Después de informar sobre la declaración del Caudillo de España en el sentido de que las principales dificultades en el país habían sido salvadas y que había dado comienzo a una nueva era, incluyó la suspensión de las cartillas de racionamientos, el departamento de Comercio dice:

«Para el español medio ha aparecido un mayor abastecimiento de artículos alimenticios a precios algo más bajos. Otras reducciones de precios, especialmente en lo que respecta a las industrias del vestido y el calzado, todavía no se han materializado, aunque parece que los precios de los artículos textiles declinarían en breve. No hubo ningún cambio en los niveles generales de salarios.

Han aparecido más oportunidades para el trabajo y muchos trabajadores industriales se han beneficiado por el aumento general en la actividad industrial en forma de mayores sueldos por mayor número de horas trabajadas y sueldos extraordinarios. La escasez de ciertos tipos de obreros especializados se anotó. El muy necesario ajuste de salarios y precios fué admitido como una de las mayores preocupaciones del Gobierno y existen rumores de que aumenten los salarios en algunas ramas que por orden del Gobierno se tenían en estudio. Se cree sin embargo, que elemen-

tos importantes dentro del Gobierno se muestran opuestos a un aumento general de salarios en estos momentos, concretamente.

El resurgimiento de la actividad industrial y agrícola fué reflejado en las últimas cifras del Gobierno español sobre el paro, que mostraban que 11.557 personas estaban inscritas en marzo en solicitud de empleo, comparadas con las 120.551 del mes anterior. Estas cifras solamente sirven como índice parcial, pero confirman los informes de que comienza a haber más trabajo. La cifra del citado mes de marzo

era un 29 por 100 más baja que la del mismo en 1951.

Los niveles de agua en los embalses de toda España continuaron aumentando durante el mes, a consecuencia de las lluvias primaverales y el total de agua embalsada en el país llegaba a 5.992 millones de metros cúbicos en el mes de mayo, la cifra más grande que se ha registrado. Las reservas de energía eléctrica también aumentaron. Esta gran reserva deja a España con la más brillante perspectiva en su historia moderna para completar el año sin ninguna restricción en el consumo de energía eléctrica.—EFE.

Un yate francés choca contra unas rocas

LUGO.—En las proximidades de la playa de Foz, una lancha pesquera tripulada por José Fernández, diviso a la altura de El Gavito una embarcación a merced de las olas y que resultó ser el yate «Jean Perrier», a bordo del cual se hallaba el súbdito francés Felipe Alfredo George, a quien acompañaba un perro fox-terrier. Pese a los desperfectos de la embarcación extranjera, José Fernández logró remolcarla al puerto de Foz, donde las autoridades de Marina y locales prestaron toda clase de cuidados y atenciones al extraño navegante, que manifestó que el día 5 de julio último había salido del puerto francés de Rouen con dirección a Casablanca, donde le esperaban su esposa y un hijo de dos años pero que, por circunstancias que no pudo evitar, el yate chocó contra unos peñascos, produciéndose graves averías. M. George, que se encuentra en perfecto estado, se dirigió por carretera a La Coruña para presentarse al cónsul francés, después de agradecer las atenciones que por las autoridades le fueron prestadas. (Cifra).

Santiago Plaza Vicente
GABINETE CALLISTA
Consulta por las tardes
Sancho Dávila, 2 Teléfono 589

La región de Tortosa sufre graves daños a causa de las tormentas

Los arroceros de la zona del Ebro están asustados por la persistencia del temporal

TORTOSA.—La casi totalidad de los pueblos de la comarca ha sufrido los efectos de la tormenta de anteaer. Los daños en la agricultura han sido importantes. En Bot, Horta de San Juan, Batas y Cretas la fuerte lluvia, acompañada de pedrisco, causó perjuicios en los viñedos, que presentaban una buena cosecha y calidad. En la partida de Campredo cayó una chispa eléctrica en una cuadra y mató a un mulo. La persistencia de las tormentas tiene asustados a los cosecheros de arroz de la zona del Ebro, ante el temor de que pudiera ser alcanzada la cosecha, a punto de recoger, por alguna tormenta de granizo, de las que ya han caído en varias zonas agrícolas de esta comarca en los últimos quince días.—(Cifra).

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

KALEIDOSCOPIO

Al menos como las negras

Son de Jacinta Marto estas palabras, de las últimas de su vida: «Los pecados que llevan más almas al infierno son los pecados impuros. Vendrán ciertas modas que ofenderán mucho a Nuestro Señor. Las personas que sirven a Dios no deben seguir las modas. Nuestro Señor siempre es el mismo».

En la visión del infierno, que tanto impresionó a las privilegiadas criaturas, les fué dado ver los horriblos sufrimientos de gran número de almas, caídas en el abismo infernal, por causa de los pecados impuros.

Hace poco todavía que el señor Obispo de Beira (África Oriental) Dn. Sebastián de Rezende, en carta pastoral, citaba las referidas palabras de Jacinta, refiriéndose al impudor que en el mundo campea, por el uso de modas inmorales. «Hasta hace poco, dice el señor Obispo, pedíamos a los negros que se vistiesen como los blancos; ahora tenemos que predicar a las blancas, que, al menos, se vistan como las negras...»

Sopa de letras

Viajando por los mares encontrarán nuestros lectores unas islas que se llaman...

- 1.—ROMASOF
- 2.—CROCACE
- 3.—TARSAMU
- 4.—WAHIA
- 5.—ROBENO
- 6.—HERPIC
- 7.—RANCEMO
- 8.—BUAC
- 9.—TARCE
- 10.—ICLISAI

EL TRUST CAFETERO

El Rey de las Cafeteras y Mostradores. Fabricante de la Cafetera Exprés CONDOR.

Antonio Toledano Serrano
Magdalena, 28. Teléfono 39 05 59. MADRID

Instalaciones de Cafés, Bares y Cafeterías. Alquiler de Servicios para bodas y banquetes.

Licenciado Ciencias

Físicas, radiotelegrafista, ofrécese Colegio, Academia.
Juan Urbíeta, 16, Madrid.



Avenida José Antonio, 12. IMPORTADOR. Dirija sus pedidos a Representaciones L. SARDINA. Duque de Alba, 6. — AVILA

Reportajes policíacos (Folletón del sábado)

Hay ciertos momentos en que la delincuencia roza con el arte, cruzándose hasta alcanzar formas paralelas. No me refiero, claro está, a la tesis de Quincey incluyendo el asesinato entre las bellas artes, sino a otros aspectos menos sangrientos de la criminalidad, para cuya práctica se requiere una habilidad realmente excepcional.

Tal acontece, por ejemplo, con las falsificaciones. Si ustedes se toman la molestia de examinar cualquier billete de los que el Banco de España tiene actualmente en circulación, se preguntarán, perplejos, cómo es posible obtener una falsificación capaz de engañar a quienes acostumbran a manejarlos cotidianamente. Sin embargo, continuamente se descubren billetes falsos; el Banco de España da la voz de alarma, y la Policía española se lanza inmediatamente a la busca y captura de los autores de tales emisiones fraudulentas.

—En realidad —me explica mi amigo el comisario al referirse a esta característica de la delincuencia—, nos preocupan más los casos aislados, las falsificaciones ejecutadas por aficionados, aisladamente, que las emisiones realizadas por bandas profesionales, de las que, afortunadamente, no abundan en nuestra Patria. La inmensa mayoría de las falsificaciones «en masa» descubiertas por nuestros técnicos proceden del extranjero, y nuestra labor, en otros casos, se simplifica a perseguir —victoriosamente casi siempre— a los contrabandistas de las fraudulentas monedas.

Con los falsificadores que «operan» individualmente, ya es otro cantar. Recientemente, la Jefatura de Policía de Barcelona anunció la captura de un sujeto extraordinario que falsificaba billetes de curso legal sin más instrumentos que unos lápices

de colores, una regla y un cartabón. No he podido obtener más detalles de las circunstancias que precedieron a esa nueva victoria policíaca, pero no hay duda de que sería difícilísima la tarea de los agentes encargados de llevar a cabo su busca y captura. En cambio, mi amigo el comisario me relató un hecho muy similar acaecido hace un par de años en la capital de España.

Un buen día, al realizar el pago de su contribución trimestral en el Ministerio de Hacienda, un comerciante madrileño se encontró con la desagradable sorpresa de que le rechazaban dos billetes de cien pesetas de los que llevaba. Mejor dicho: no se los rechazaron, sino que el funcionario de Hacienda, cumpliendo estrictas instrucciones, los retenía para su ulterior examen por los técnicos.

En breve estuvo alerta toda la Policía. Existía una falsificación de billetes de cien pesetas, y una buena falsificación, según todas las muestras. La calidad del papel empleado era notoriamente inferior al de los billetes de curso legal, pero sólo genes muy experimentadas en el manejo de dinero podían apercibirse de ello. Y un billete de veinte duros, tal como se encontraba el nivel de vida de nuestro país, es fácilmente cambiado en cualquier clase de establecimientos.

La Policía española se puso inmediatamente a trabajar. Seguir la pista a un billete de Banco es una cosa muy complicada. En principio se observó que la mayoría de los poseedores de aquellos billetes eran comerciantes al por menor, carniceros, pescaderos, tenderos de comestibles, dueños de modestas mercaderías. Cuando no sucedía así, al último poseedor le habían dado el billete en uno de estos establecimientos.

Mientras la Policía trabajaba afanosamente, los técnicos pudieron dictaminar, por variadas características, que la falsificación era debida a un aficionado que no utilizaba elementos muy complicados para llevarla a cabo. La baja calidad del papel fué asimismo indicio de que no se trataba de ningún trabajo brillante. Pero sí lo suficientemente hábil para engañar a los pocos entendidos.

En este estado de cosas, las autoridades policíacas encontraron un hecho significativo que les vino como anillo al dedo. Examinadas las circunstancias de los comerciantes que habían sido víctimas directas del fraude, resultó que una gran parte de ellos tenían sus establecimientos en una zona bastante limitada de Madrid: en los alrededores de la Plaza de Antón Martín. Salvo raras excepciones, los billetes falsos habían sido pasados en tiendas de la calle de Atocha, en tabernas de la glorieta de Carlos V, en carnicerías, mercaderías o estancos de las calles de Amor de Dios, Magdalena, Huertas, León, etc.

La pista era valiosísima. Claro está que era prácticamente imposible determinar la fecha exacta en que se habían efectuado los cambios, y, además, podía suceder que los falsificadores «operasen» por barridas, según una costumbre tradicional en el gremio, y que a aquellas horas hubieran abandonado definitivamente aquel distrito. Pero valía la pena seguir sus huellas; y los agentes encargados del caso, a la vista de un plano detallado de todo el barrio, se lanzaron a la tarea.

A las horas de mayor afluencia de público en aquellas tiendas, los policías hacían acto de presencia con los más variados pretextos. Realizaban compras de todo género, procurando retardar su estancia en la tienda todo lo posible sin despertar sospechas. Algunos comerciantes estaban avisados ya de su visita y colaboraban con ellos, proporcionándoles sitios privilegiados desde donde pudieran observar cómodamente a todas cuantas personas entraban allí. En otras casas, por el contrario, se juzgó más conveniente guardar el incógnito, incluso ante los propietarios que empezaban

a reclamar ante las horas que tardaba aquel caballo en adquirir una modesta hoja de afeitar.

Una mañana, cuando uno de los agentes trataba de convencer al dueño de una mercería para que le hiciera una pequeña rebaja en el importe de la flamante corbata que acababa de adquirir, una seña de la cajera, previamente advertida, le puso sobre aviso. Una mujer joven, de modesta facha, había entregado un billete de cien pesetas para pagar con él unos hilos que había comprado. El billete era notoriamente falso, y cuando el policía requirió a su poseedora para que le acompañase a la Comisaría, el gesto de terror de la muchacha fué la evidencia más acusadora.

Un corto interrogatorio en el centro policial la hizo confesar de plano. El autor de las falsificaciones de billetes de veinte duros, que traían en jaque a la Policía española durante los últimos meses, era un hermano suyo, delinante de profesión, habilísimo dibujante, que se encontraba sin trabajo desde un par de años antes. Rápidamente, la Policía se dirigió al domicilio de los dos hermanos, sorprendiendo al falsificador con las manos en la masa. Sus instrumentos eran sencillísimos y había de suplir esta escasez de materiales con los recursos de su habilidad manual. De esta manera, solamente podía «fabricar» un billete diario, cumpliendo una jornada de trabajo de seis a siete horas.

Su hermana era la encargada de cambiar el producto de las falsificaciones, por lo cual cobraba una modesta comisión. Entre tal comisión, el papel y las tintas empleadas, al hábil falsificador le venía a costar cada billete cerca de cuarenta pesetas. El resto era su ganancia personal: sesenta y tantas pesetas por todo un día de trabajo.

—Con un trabajo honrado—terminó diciéndome el Comisario—, aquel hombre hubiera sacado un jornal análogo, ya que las falsificaciones demostraron que era un dibujante excelente, y que poseía una habilidad enorme, unida a una indudable sensibilidad artística. Y se hubiera evitado esos años de presidio a que fué condenado en castigo a su fechoría, ahorrándonos a nosotros, al mismo tiempo, un trabajo en el que se puso a prueba la paciencia que continuamente necesita la Policía española como cualidad indispensable para cumplir su misión.—J. M. V.

Apostolado activo en Avila

Ha terminado hoy el ciclo de muy notables conferencias que el ilustre sacerdote avilense —actualmente rector de nuestro Seminario Diocesano— se ha dignado dar a las fervorosas jóvenes que componen la Juventud Femenina de Acción Católica. El éxito inicial ha sido esplendoroso. El lindo salón que para recreaciones y otros menesteres más excelso posee la benemérita Casa Social Católica en la plaza del Teniente Arévalo, se ha visto completamente lleno de núcleos selectísimos de señoritas y señoras —muchas de la colonia veraniega— que durante seis días han oído con gran afán y verdadero placer las enseñanzas cristianas, derivadas todas ellas de esos dos gigantes del espíritu, gloria de nuestra tierra, que se llaman Teresa de Jesús y Juan de la Cruz. Dios haga que esas doctrinas sean el eje de vida de ese elemento femenino por el que tanto se interesa siempre la Iglesia, atendiendo a su importantísima misión en el mundo. Está visto y de que en este orden del espíritu no nos dormimos en Avila. Precisamente hoy los reverendos padres dominicos nos dicen que el eminente catequista, famoso en España, excelentísimo señor Llorente, Obispo de Segovia, llegará el día 11 al Real Monasterio de Santo Tomás y en ese mismo día iniciará una serie de charlas de Catecismo cuyos dos primeros temas serán: «Lo que ha de ser la Catequesis y su organización externa e interna». La hora de las mismas no la podemos adelantar al lector ya que las fijará a su llegada el notable conferenciante. En el citado Convento, el lunes, se darán las referencias oportunas. Todos, según los deseos manifestados por la Iglesia, seculares y eclesiásticos, hemos de procurar desterrar del alma popular la ignorancia religiosa que tanto nos agobia. ¿De qué manera? Aprendiendo la Doctrina Cristiana y enseñándola a los demás. Oigámosla de los labios autorizados de una de las personalidades más doctas en la enseñanza de ese libro precioso del vivir cristiano.

Dr. Vicente Jiménez Blázquez suspende su consulta hasta el día 15

SE TRASPASA establecimiento de vinos, Tostado, 6. Razón en el mismo.

ALQUILASE local, Capitán Peñas, 3. Chalet.

CARTELLERA

Espectáculos anunciados
Gran Cinema.—«Dallas» (Ciudad fronteriza) (2).
Teatro Principal.—«Pequeñeces» (3).
Cine Campo de San Antonio. Mañana «Pacto de silencio» (2).
Moralidad —(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos

Ecos de sociedad

Primera Comunión

En la iglesia de San Juan Bautista y ante el altar de San José, gustosamente engalanado, recibió hoy por primera vez el Pan Angélico el monísimo niño José Manuel, hijo del inspector veterinario municipal don Hermógenes Tejerizo y doña Manolita López.

Le administró el Sacramento y le enfervorizó con una plática el reverendo párroco don Aniceto Morcillo.

Los invitados fueron obsequiados con un excelente desayuno servido con gran esmero por el Restaurante «Piquío».

A las nuevas felicitaciones recibidas por el nuevo comulgante y su familia unimos la nuestra cordialísima.

Unico en bodas y banquetes

¡Piquío!!

Natalicio

En Avilés ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa de don Emilio Abella Martín. Hacemos presente nuestra enhorabuena cordial a los padres del recién nacido y a la ilustrísima señora doña Emilia Martín, directora de la Escuela del Magisterio «Santa Teresa de Jesús» de esta capital, quien ha regresado de Avilés acompañada de su hijo don Alfredo.

De días

Mañana, festividad de San Lorenzo, los celebrarán los señores Píera, del Olmo, González y Bernaldo de Quirós.

Viajeros

Se encuentra en nuestra ciudad el secretario del Ayuntamiento de Escalona (Toledo) don José Robledo Matos, acompañado de su distinguida familia, partiendo para Galicia este nuestro distin-

Hoy ha finalizado la Semana Teresiano-Sanjuanista

El tema que tanto apasiona actualmente, sobre el lugar en que nació Santa Teresa, ha sido tratado esta mañana por el M. I. Sr. D. Baldomero Jiménez Duque

El tema que tanto apasiona en nuestros días, la cuestión del nacimiento de nuestra Santa, ha sido estudiado esta mañana por el muy ilustre señor don Baldomero Jiménez, rector del Seminario, en la Semana Teresiano-Sanjuanista, que ha terminado hoy sus jornadas, aportando sus datos y su autorizadísima opinión en favor del nacimiento de la Santa en nuestra ciudad.

Explica que esta cuestión ha

RELOJ pulsera señora marca Longines acero inoxidable, perdido esta mañana de Rastro largo a calle Tres Tazas, 4, donde se gratificará su devolución.

guiado paisano y amigo, dentro de breves días.

—También pasan una temporada entre nosotros la señorita Ceci Rubalcaba y don José González de Rivera, de conocidas familias de Talavera de la Reina.

—Igualmente, pasan unos días al lado de sus padres, don Tomás Martín Coll y distinguida esposa, de Masnou (Barcelona).

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el segundo y el sexto aniversarios del fallecimiento respectivamente de doña Pilar Rojas Pindado y doña Isabel Martín de Sastre se han celebrado sufragios por el eterno descanso de sus almas en varios templos. Renovamos el pésame a sus familiares.

Necrológicas

En Buenos Aires, donde residía desde hace bastantes años, ha muerto repentinamente el reverendo padre Aurelio Velázquez, de la Orden de Salesianos, emparentado con apreciables familias de Avila.

Actualmente desempeñaba el cargo de Prefecto en el Colegio de Santa Catalina, que dicha Orden tiene establecido en aquella importante capital, donde siempre gozaba de generales simpatías entre todas las clases sociales por su afable trato y bondadoso carácter.

Hacemos presente nuestro sentido pésame a su tío don José María Velázquez y demás familia.

surgido a causa de la publicación del libro del padre Efrén sobre la Santa, en la edición de la B. A. C. Elogia dicha obra, como trabajo magnífico de historiador, en su conjunto, pero en lo del nacimiento de la Santa ha habido una evidente equivocación, dicho con todos los respetos para el historiador. La cuestión es de una importancia relativa, pero la verdad es la verdad, y la verdad es que nació en Avila.

Ella nació en Avila, pero no se conserva la partida de Bautismo —solo desde el Concilio de Trento existía esta disposición de que hubiesen libros de Bautismo— pero esto no nos daría luz, puesto que en ellas no se solía poner el lugar de nacimiento. El padre Efrén reconoce que está bautizada en San Juan de Avila.

Hay otros documentos en los cuales sacamos la conclusión de que es históricamente cierto que nació en Avila.

La Santa, al morir, debió ser enterrada en San José de Avila, como iglesia madre de la Reforma. Ella, a punto de morir, dice a Ana de San Bartolomé: «Hija, alquila una carroza y vamos a morir a San José de Avila». A su hermana le dijo que quería que esta iglesia fuese como un panteón familiar. La respuesta que dió el padre Antonio: «aquí no me darán un poco de tierra» es solo una muestra de espíritu de obediencia. A los tres años de morir la trasladaron a Avila y solo a instancias del Duque de Alba fué llevada al pueblo de Alba de Tormes, contra todos los derechos de la Ciudad a poseer sus restos. En el pleito que se suscitó entonces para probar los derechos de Avila a poseer el cuerpo, se interrogó a numerosísimos «testigos de la máxima autoridad», —puesto que solo hacia cinco años de su muerte y habían convivido con ella— si sabían si era de Avila. Contestan afirmativamente Ana de San Bartolomé, el padre Gracián, el padre Julián de Avila, su hermano don Pedro de Ahumada, cuya declaración tiene gran importancia, porque cita incluso la casa donde nació; su hermana doña Juana, etc. Todos responden expresamente en una ocasión en que se les preguntó eso en particular.

Otro testigo es el padre Ribera, en su biografía de la Santa, que dice se ha documentado muy bien, cerca de los que convivieron con la Santa, y que la hizo con un escrúpulo exquisito, cuyos datos han sido confirmados con los testigos del proceso. Cita el capítulo III de dicha biografía, que tiene la máxima autoridad. Esta obra está hecha ocho años después de muerta la Santa y es un documento que él solo basta para probarlo.

Otro testigo del proceso es su prima Ana de la Encarnación y don Pedro de Tablares, arcediano de la Catedral, juez y declarante en los procesos.

El padre Julián de Avila vive todavía en 1.604, cuando tratan de hacer un oratorio en la casa donde nació la Santa, y siendo vecino de sus padres y perteneciente a la parroquia de Santo Domingo, no dice nada en contra de ello, apesar de conocerla bien, puesto que la acompañó en muchas de sus fundaciones y era su capellán de San José.

Sabemos por testigos de lo

DOCUMENTOS EPISCOPALES LA FESTIVIDAD DE LA ASUNCION, DIA DEL SEMINARIO

Problemas del Seminario

Conocéis bien algunos de los múltiples y arduos problemas que incesantemente pesan sobre el Seminario: El problema de las vocaciones, es decir, del reclutamiento anual y selección de un grupo numeroso de niños y jóvenes de excelente calidad, futuros candidatos al sacerdocio; y luego el no menos arduo y delicado problema de la formación en ciencia y virtud, y de la perseverancia en el Seminario a lo largo de doce años bien cumplidos. Simultáneamente la constante preocupación por el sostenimiento económico de ese Centro de más de trescientos alumnos (muchos de los cuales, como es notorio, no están en condiciones de abonar la módica pensión del Seminario).

Esto sin referirnos a la revesada empresa —de carácter extraordinario y pasajero— en que estamos empeñados, de dotar a la Diócesis de un edificio decoroso para el Seminario... Gracias a Dios, de algún tiempo acá las obras avanzan con rapidez, y es nuestro propósito (si es que proseguís ayudándonos resueltamente) instalar ya, dentro de un año, en ese nuevo edificio, la Comunidad llamada Seminario Mayor.

Harto se entiende que estos complejos problemas que atañen al Seminario, no puede solucionarlos por sí sola la Sagrada Jerarquía de la Iglesia (Obispo y sacerdotes) sino que es absolutamente indispensable la cooperación decidida, constante y generosa de los buenos hijos de la Iglesia.

GRANDES BENEFICIOS

1.000 pesetas le rentarán 30 huevos mensuales o su valor en metálico asociándose a

“Avícola Palentina” Velázquez, 109. — MADRID

Representante en Avila:
Lunes y martes de TRES a CINCO en el HOTEL CONTINENTAL.
Publicidad ALMANZOR

Registro Civil Banda Municipal

Nacimientos.—María Sonsoles Sastre Suárez, en Valladolid, 2; Luis Mariano del Monte Sáez, en Carrera de Santo Tomás, 32; Isabel García de Blas, en plaza de Santa Teresa, 7 y María Luisa Herráez López, en Ramón y Cajal, 9.

Defunción.—Silvia Sánchez González de 18 años de edad, en el Hospital Provincial.

procesos—entre ellos el testimonio de una criada antigua de la familia que la vió nacer—hasta el lugar material del nacimiento de la Santa.

Aduce que el padre Efrén no puede presentar ningún documento que pruebe claramente haber nacido la Santa en Gotarrendura, en contra de los testigos de tanta autoridad que dicen lo contrario, y en tan gran número. Los argumentos del padre Efrén son de escasa importancia, se basa en que los padres de la Santa solían pasar temporadas en Gotarrendura, pero eso no es prueba suficiente, cuando hay otros documentos que claramente dicen lo contrario.

Otra prueba es que esté bautizada en San Juan, porque de haber nacido en el pueblo la hubiese bautizado allí mismo.

Termina diciendo que estamos seguros que la Santa nació en Avila, porque existen documentos que lo prueban históricamente, y que Avila seguirá siendo siempre la ciudad de la Santa donde vive su espíritu sobre todo.

V. de Prensa.

Programa de las obras que ejecutará la Banda, mañana día 10, en la Plaza de Santa Teresa, a las nueve y cuarto de la noche:

Primera parte.—«Sol levantino», pasodoble; Tomás Mancinor, «Andante de la Cassación en sol», Mozart. «La Dolorosa», selección; J. Serrano (solista E. Pérez).

Segunda parte.—«L'arlésienne», 2.ª suite, a) Pastoral, b) intermezzo, c) minuetto, d) farándole; G. Bizet. «El barberillo de Lavapiés, selección; F. A. Barbieri.

El director, Lucio Navarro.

Delegación Provincial de Sindicatos

Escuela Sindical
De interés para los industriales de Hostelería

En el tablón de anuncios de esta Delegación Provincial de Sindicatos se encuentra expuesto el pliego de condiciones para el concurso-subasta de la adjudicación de los servicios del Bar-Restaurante de la Escuela Sindical.

A dicho concurso solamente podrán asistir los industriales encuadrados en el Sindicato de Hostelería.

SE YENDE casa en el Teso de la Encarnación. Para tratar en la plaza de Ocaña núm. 14, con Crisógono Jiménez.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 26,2.
Mínima, 11,0.

AVISO

La Previsora Hispalense, S. A. DE SEGUROS GENERALES

Se complace en poner en conocimiento de sus Asegurados y público en general, haber nombrado Agente Principal de Avila y su provincia a

Don Juan José Ubeda López
Calle San Roque núm. 3. Teléfono 734. AVILA